

綁鞋帶

文：陳雅萍

一般上，对于大人而言，绑鞋带多是轻而易举的事；但对于一个孩子来说，未必是一件易事。

今年，孩子开始学打壁球，于是我给他买了一双球鞋。这双球鞋得绑鞋带，这也成了孩子最头痛的事，因为他从没有绑过鞋带。一开始，我示范给他看，他试了一次、两次没成功，就很懊恼。有时他直接把整只脚塞入鞋子里；有时央求我帮他绑（从这个圈进另外一个圈出的系鞋带方式对孩子来说真的好难呀）！几个月后，也就是在前不久，他不知什么时候开始，能静静地把鞋带绑好了，而且打得蝴蝶结也很紧实，不会松开。看着他能自己成功把鞋带绑好，为人母的自然替他开心。

看着孩子的成长，突然让我想起：自己与主耶稣的连接不也正是如此吗？信主耶稣后的我，不应停留在“吸奶”的阶段，而是要不断成长，也要在上主的话语上扎根，在属灵上更新自己，在生活中活出见证。

她要去见耶稣基督

记得未信主前，我在像温室般的家庭中，被家人捧在手心养大的，各方面也都小有成就，以致心高气傲又好胜，十分在意别人的眼光（怎么看我），随便一件小事惹着我，就会生气很久。那时的我，并不认识上帝，也不觉得自己需要祂。

中学毕业后，我顺利进入大学先修班。离开家乡，一个人在异地生活的缘故，认识一班基督徒朋友，跟他们去教会，最后受洗归入主耶稣的名下。往后的大学日子里，我接受信仰装备，开始在教会事奉。正如箴言所说的：认识耶和华是智慧的开端。有了信仰之后，我性格有所转变，学习结出圣灵的果子——谦卑温柔，摒弃骄傲，连家人都很好奇我性格与思维上的大转变。还记得当时哥哥从我的改变中，觉得信耶稣的人很不一样，于是他也去教会认识主耶稣。

就在信主不久后，妈妈得了癌症。还记得妈妈说过：“我就是不要死！”我听见妈妈无力的抗议，却无法为她做什么，心如刀割。当时的我也向上帝：“为什么这事临到我家？”我一直祷告，上帝能医治她的病，不是说“人的尽头是神的开始。”

妈妈在病重的时候，愿意认罪悔改信靠耶稣基督成为她个人的救主，因着耶稣的爱，她明白人生的结束是永恒的开始，因为她有永生的盼望。由于癌细胞已扩散至肺部，后期妈妈都不能平躺只能坐着睡。她痛苦的时候，我们为她祷告，唱诗歌安慰她。最后，我祷告天父若是要接回妈妈，我愿意顺服。妈妈在咽下最后一口气前，交代姐姐要帮她清洗干净，她要去见耶稣基督，妈妈最终也在主怀中安息。

一起加油奔跑天路

母亲的离去，曾让我难过了好久，甚至害怕每次幸福来临时是否表示灾难又要紧接着临到？后来我透过约伯的故事得到很大的激励。约伯在苦难来临时，他说“我亦身出于母胎，也必赤身归回；赏赐的是耶和华，收取的也是耶和华。耶和华的名是应当称颂的！”（约伯记一章21节）这一切都是上帝的，我在哭号什么呢？我愿意降服在神的权威之下。

虽然心中有遗憾未尽孝道，但我感恩上主怜悯赐恩典，让我母亲在世的时候接受福音得永生。耶稣说过，要跟随祂的人就要背起自己的十字架，上帝也没有应许祂的子女永远幸福快乐没有苦难。可是，圣经说：“我们晓得万事都互相效力，叫爱神的人得益处，就是按祂旨意被召的人。”（罗马书八章28节）每一件事件的发生都有上帝的美意。当我再回头看的时候，我感谢祂，因为祂坚固我的心，让我更加贴近祂的心意。我感谢祂，在年轻的时候经历亲人生死离别，以致我明白人生短暂，要在有限的年间里捉住永恒的价值，并可以安慰有需要的人。

基督徒迈向成圣（越像耶稣）的过程中难免会有许多挑战，就像刚信主时的我遇到困难，就会信心软弱，就像孩子那样祈求上帝的帮助：“主啊，我真的不会了，快来帮助我！”主耶稣说天父岂不在乎我呢？祂岂不顾念我需要呢？然而祂知道我所行的路，祂试炼我之后，我必如精金。（约伯记廿三10）

因此，我知道天父常与我同在——祂看顾我、管教我、扶持我，使我不偏离祂的道路；直到得胜的那一天，天父会这样对我说：“你真是我爱的门徒了！”

同路人，让我们一起加油奔跑天路！

我是一名国际学校11年级的中学生，已经在这所学校度过将近5年的学习生涯。7年级时，我遇到了一班同为基督徒、志同道合的音乐朋友，从那时起，上帝、音乐和敬拜，就在我们当中建立了一条牢固的友谊纽带。我们4个成员负责带领每周周会的敬拜。在这个乐团里，我们常用祷告来彼此扶持。有时候演出前的害怕；有时候技巧上的不熟练；有时候灵性上的软弱，我们都彼此代祷。能够拥有这样的一班主内肢体与知音，虽然不同肤色，但我们拥有同一个阿爸天父，这是中学生涯里来自天上的礼物与恩典。

今年，我们一起面临中学毕业考，学业一直给我们带来压力和艰难。这一年是考试年，我们被迫努力完成所有老师指派的功课与作业，这些大量的学业负担轰炸了我们。尽管如此，每一个上学日都是有意义的，除了获得知识以外，同时也享受同侪学习的乐趣。学校的各种校内、校外活动，例如：野生动物保护区之旅、全班共享电影，以及最近的慈善义演活动，我都看见天父大能的手训练我读书，也训练我享受生活。这是何等大的恩典啊！

值得一提的是慈善义演活动，我们乐队现场献技，配合全校同学演出一场话剧，它的宗旨是为了替那些贫困儿童团体筹集经费。我是键盘手，丹尼尔是鼓手，杰信是贝斯手，以及汉文是吉他手；因为上帝在其中，我们的默契与搭配非常和谐。所有来宾没有料到我们是现场演奏，谢幕时观众惊讶我们的存在，对我们的演出给予非常崇高的肯定与赞美。我们将这一切的荣耀都归给那天上尊贵的君主。

这个短短的5年中学生涯，我在学习中饥渴知识；我在乐队中感受上帝和音乐的沐浴；我在学业困难中享受友谊的分担及依靠上帝的平安。这都是我这5年在这所学校领受上帝满满的恩典的见证。

數算我中學生涯 最後一年的恩典

文：林淑

